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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Gabriel Wikström (S)

2016/17:1239 Hiv och andra smittsamma sjukdomar

Regeringen har valt att halvera det statliga stödet till arbetet mot hiv och andra 
smittsamma sjukdomar. Halveringen av det statliga stödet skedde därtill utan 
att dialog förts med vare sig Folkhälsomyndigheten eller de olika hiv- och 
patientorganisationerna. Notan skickas till kommuner och landsting/regioner 
som får stå för det förebyggande arbetets kostnader. Lokala och regionala hiv- 
och patientorganisationer som arbetar med dessa frågor påverkas.

Nedprioriteringen kommer att innebära besparingar på väldigt många enheter 
som arbetar med stöd till personer med hiv och med informationsinsatser i 
landet för att man ska kunna upprätthålla smittskyddet. Samtidigt har 
Folkhälsomyndigheten nu fått regeringens uppdrag att följa upp tillämpningen 
av det kunskapsunderlag, Smittsamhet vid behandlad hivinfektion, som 
myndigheten presenterade hösten 2013. Uppföljningen ska tydliggöra vilken 
betydelse kunskapsunderlaget har fått för hälso- och sjukvårdens samlade 
insatser i fråga om smittöverföring av hivinfektion. 

Det är väldigt oklart hur regeringen egentligen tänker att arbetet mot hiv och 
andra smittsamma sjukdomar ska utföras. Det verkar inte heller finnas någon 
samlad strategi eller plan över vad som är målet och vad som ska satsas på och 
inte. 

Sammanfattningsvis har regeringen valt att halvera det statliga stödet till arbetet 
mot hiv och andra smittsamma sjukdomar. Samtidigt får Folkhälsomyndigheten 
olika uppdrag utan finansiering, och uppdateringen av den nationella strategin 
mot hiv/aids dröjer.  

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Gabriel Wikström:

 

När bedömer statsrådet att uppdateringen av den nationella strategin mot 
hiv/aids kan vara klar?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-04-18
Besvaras senast
2017-04-26 kl. 12.00
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………………………………………

Jenny Petersson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


